Roztok

Vyjadrovanie zloZenia roztokov

Latka zloZena z dvoch alebo viacerych zloZiek
Rovnoroda zmes

V celom objeme rovnaké vlastnosti

Zlozky nevieme rozpoznat volnym okom

ZloZenie nie je mozné vyjadrit chemickym vzorcom

ZloZenie roztoku

1.
2.

Rozpustadlo( latka v nadbytku)
Rozpustena latka ( latka, ktora sa v rozpustadle rozpusta)

Rozdelenie roztokov

A.
B.
C.
D. Podla koncentracie: zriedené, koncentrované

Podla skupenstva: plynné, kvapalné, tuhé
Podla rozpustadla: vodné, aceténové, alkoholové
Podla nasytenosti: nasytené a nenasytené( latka sa este v rozpustadle rozpusta)

8% roztok octu= 8g kyseliny octovej+ 92g vody( spolu 100g roztoku)

Hmotnostny zlomok

Udava mnoistvo rozpustenej latky v rozpustadle

Velicina

Udava sa ako bezrozmerné Cislo alebo v percentach

Hodnota hmotnostného zlomku vyjadreného v percentach ¢iselne zodpoveda
hmotnosti rozpustenej latky gramoch v 100g roztoku

w(A)= m(A)
m(R)

w(A)- hmotnostny zlomok latky A v roztoku
m (A)- hmotnost latky A v roztoku
m( R)- hmotnost celého roztoku

Hmotnost celého roztoku = hmotnost rozpustadla + hmotnost rozpustenej latky

Hmotnostné percento w(A). 100%

Priklad: Vypocitajte hmotnostny zlomok soli v roztoku, ak sa 20g soli nachadza v 200g
roztoku

1.

Vypocet vzorcom

m (A )= 20g



m (R )= 200g

w(A)=?

w=m(A)
m(R)

w = 20g
200g
w=0,1

w. 100% = 0,1. 100% = 10 % roztok

2. Vypocet trojclenkou

2008 roztoku.......cceevveeveveeennnnnns 100%
20g rozpustenej [atky.......c.ccevuu.nn... X %
20:200=x: 100

x=10%



